



捐献玩具，社区学校在行动

多个社区、多所学校加入到“退役”玩具送新朋友活动中来

本报见习记者 李梦娇 本报记者 马瑛 牟张涛

本报开展的“退役”玩具送新朋友活动得到了市民的积极响应。自活动启动当天开始，记者每天都会接到数十个热线电话，有的希望捐赠玩具，有的希望到福利院看望孩子。这其中既有普通市民，有社区负责人，有学校领导。



长乐社区发布玩具捐赠总动员。本报记者 马志勇 摄



南龙社区的工作人员整理居民捐来的玩具。本报记者 苏超 摄

南龙社区：全民参与，让孩子们得到更多爱

22日上午，记者来到了德州市南龙社区。

记者一进门，就看到社区服务中心的长椅上摆着各式各样的玩具，地上还放着两辆儿童车。“这些都是今天上午市民刚送过来的，有些都是没拆过的新玩具。”南龙社区的书记付丙义对记者说。

付丙义介绍，一开始就觉得这个活动很有意义，就在社区的

黑板上写了这个活动的内容，没想到得到了很多家长的响应。有些市民早早就把玩具送来了。其中一个名叫付杨的3岁小朋友，家里能拿的玩具几乎都捐献出来了。

“瞧这个电池小灯笼，元宵节刚买的还没拆封呢。”正在捐赠玩具的付杨妈妈拿着其中的小花灯给记者看。家里的玩具很多都是九成新的，想到福利院的

孩子们，就把玩具都拿来了。除了捐赠玩具，还有不少市民拿来了洗干净的衣服。付丙义拿着一包小棉服说：“这都是全新的，是一个叫艾雪的女孩妈妈送来的。”

付丙义还提议，以后类似这样的活动就应该让全民参与，这样才能让福利院的孩子们得到更多的关注，受到更多的关爱。

长乐社区：好活动，咱们社区就要积极参与

21日下午，记者来到长乐社区，社区公示板上用彩色粉笔写着：为福利院的儿童献爱心，请居民将“退役”玩具献给福利院的新朋友……不限时间，居委会随时接赠。一些居民正在围着看。

公告是某单位的退休领导王福臣带病书写的。为了让活动开展得更好，他特意选用不同颜色的粉笔让字体更醒目，有些字写了擦，擦了再写，好几遍才满意。他也经常在居民中间宣传这

个活动，就像他告诉记者的一样：好活动，咱们社区就要积极参与。

在社区办公室的沙发上，放满了居民捐赠的玩具。社区书记董绍红介绍说，居民听说这个活动后，纷纷将家中闲置的玩具捐出来，其中有很多玩具还是很新的。“老年居民很多都是抱着玩具，领着孙子、孙女过来捐，有的还拄着拐杖，场面挺温馨。”董书记还说，这样既能向福利院的孩子表达居民的心意，也会起到教育孩

子的作用，让他们从小就懂得关爱别人，长大后为社会作贡献。

记者带着居民的“心意”离开时，一些居民叫住了记者，原来他们将玩具清洗好后，还没来得及送到居委会。“我把玩具擦了好几遍，送给那些孩子吧。”居民宋女士说道。现场一些孩子也把玩具往记者手里塞，“奶奶告诉我，福利院的孩子很可爱，这是我最爱的布娃娃，送给那些小朋友吧。”一个扎着马尾辫的小女孩说完后就蹦跳着跑开了。

学校：把这次活动当做一次社会实践

“让孩子把这次活动当做一次社会实践。”22日，德州市实验小学校长刘呈祥这样对到访的记者说。该校的高向阳老师说，举办这样的活动，对于学生的成长是一件好事，家长、老师会在家庭、学校中教育孩子，但他们也应该从社会实践中吸收成长的“养分”，体会到人与人之间的关爱。

对于本次活动，德州市第九中

学的校长申青学也表示要参与进来，一起帮助福利院的孩子，将更多的玩具捐给福利院。“近期我们会通过学校学生会组织一个大型的献爱心活动，让学生们自愿参与进来。”申校长告诉记者，这不仅仅是一次爱心活动，也是对孩子身心成长的一种教育。

德州市第十一中学校长李增凯得知本次活动后，立即要求有关工作人员发动学生进行一

次捐助。“这样的活动很有意义，将家中闲置的玩具捐献出来，既会让福利院的孩子们感受到社会的温暖，还会对学生起到教育作用。”李校长表示。

学校除在21日的学校校会上向学生通知这个活动，还要求班主任在班会上对学生进行一次宣传，让孩子们懂得关心别人，帮助他们树立正确的价值观、人生观。

○特写

年纪虽小 爱心不小

“喂，是齐鲁晚报吗？我想为福利院的小朋友捐玩具。”一个稚气的声音从电话那端响起。他叫陈鑫钊，家住德州市嘉诚景园小区，今年7岁，在东风东路小学读一年级。

“我有很多的玩具想捐给他们，有积木，有变形金刚……”鑫钊如数家珍地告诉记者。“小鑫钊真乖，在家听妈妈话吗？”当记者刚问完，小鑫钊就在电话那端问妈妈，“妈妈，我听话吧？”听到妈妈肯定的回答后，小鑫钊接着追问道：“我把玩具送给那些小朋友就更听话了，是吧？”

在记者和小鑫钊交谈的几分钟时间里，都是他和记者直接交流。“妈妈说，虽然我年纪小，但是我对别人也要有爱心，我也会这么做的。”听到小鑫钊的话，记者由衷地高兴，疲劳感一扫而空。

本报记者 牟张涛